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Εκδήλωση για την Εξωτερική Ιεραποστολή στην 
Ι. Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Εκδήλωση αφιερωμένη στην Εξωτερική Ιεραποστολή 
διοργάνωσαν από κοινού η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Ορθοδόξου 
Ιεραποστολής «Ο Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός», με έδρα το 
Αγρίνιο, την Πέμπτη 5 Μαρτίου 2026, στον Ιερό Ναό Αγίας 
Τριάδος Αγρινίου.

Κεντρικός ομιλητής στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 
Εβδομάδας Εξωτερικής Ιεραποστολής που διοργανώνει η Εκκλησία της Ελλάδος 
κάθε χρόνο την δεύτερη εβδομάδα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ήταν ο 
Ελλογιμώτατος κ. Πέτρος Παναγιωτόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής του 
Τμήματος Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
Προηγήθηκε η Ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού.
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Αμέσως μετά, ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Ορθοδόξου Ιεραποστολής «Ο 
Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός», κ. Σπυρίδων Παπαθανασίου καλωσόρισε με θερμούς 
λόγους τον ομιλητή, τον ευχαρίστησε γιατί ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση και 
αναφέρθηκε στο πλούσιο βιογραφικό του σημείωμα και στην στενή σχέση που 
διατηρεί με την Ιερά Μητρόπολη Κινσάσας, καθώς διδάσκει στην Θεολογική Σχολή 
που διατηρεί η Ιερά Μητρόπολη στην Ιερά Μονή Οσίου Αθανασίου του Αθωνίτου 
στην Κινσάσα. Ο κ. Παπαθανασίου ευχαρίστησε επίσης τον Σεβασμιώτατο 
Ποιμενάρχη μας κ. Δαμασκηνό για το ενδιαφέρον που επιδεικνύει για το έργο της 
εξωτερικής ιεραποστολής και για την έμπρακτη και πολλαπλή στήριξη του 
Συλλόγου.

Στη συνέχει τον λόγο έλαβε ο κ. Πέτρος Παναγιωτόπουλος, ο οποίος ανέπτυξε 
το θέμα: «Ιεραποστολή: το καθήκον που μας λυτρώνει».

Ο ομιλητής ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτοτο Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό για την πρόσκληση να μιλήσει για ένα θέμα, που 
ιδιαιτέρως αγαπά και τον συγκινεί πολύ. Επίσης, ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο 
και τα εκλεκτά μέλη του Συλλόγου, αλλά και όλους όσοι βρέθηκαν στο Ναό για να 
πληροφορηθούν για το έργο της ιεραποστολής.

Στην συνέχεια τόνισε ότι η ιεραποστολική πράξη φανερώνει την πληρότητα της 
εκκλησιαστικής εμπειρίας και εκφράζει τη συμμετοχή στην αλήθεια, της 
προσφοράς και της αδελφοσύνης, δηλαδή στο ίδιο το γεγονός της Εκκλησίας. Η 
εκπλήρωση της εντολής του Χριστού για διάδοση του θείου μηνύματος και η 
συνεργία στο έργο της σωτηρίας συνδέονται με αυτή την πληρότητα και ελκύουν 
τη θεία χάρη. Έτσι εξηγείται γιατί ο λόγος του Θεού καρποφορεί ακόμη και σε 
δύσκολες συνθήκες και γιατί όσοι συμμετέχουν στην ιεραποστολή επιμένουν με 
χαρά και όραμα, παρά τις αντιξοότητες και την έλλειψη υποδομών. Η χαρά αυτή 
αντιπαραβάλλεται με τη μίζερη, εσωστρεφή θρησκευτικότητα.

Η ιεραποστολή αποτελεί έργο του Θεού, στο οποίο ο άνθρωπος ανταποκρίνεται 
ελεύθερα, όχι ως μισθωτός αλλά ως τέκνο. Δεν αποσκοπεί σε αριθμητική αύξηση, 
αλλά στη χαρά της Βασιλείας και στην ενότητα όλων. Στον χώρο και τον χρόνο 
της ιεραποστολής θεραπεύεται η διάσπαση, ανασυγκροτείται η ανθρώπινη πορεία 
και επιβεβαιώνεται ο παγκόσμιος προορισμός του ανθρώπου. Η συνύπαρξη με τους 
αδελφούς αποκαλύπτει την ακεραιότητα της χριστιανικής διδασκαλίας και την 
υπέρβαση φυλετικών, πολιτισμικών και άλλων ορίων.

Ολοκληρώνοντας ο εισηγητής τόνισε ότι σε μια εποχή σύγχυσης και καχυποψίας, 
χρειάζεται επανανακάλυψη των αυτονόητων αληθειών της αγάπης και της 



αποστολής της Εκκλησίας μας.
Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνός, ο οποίος ευχαρίστησε με θερμούς λόγους τον κ. Καθηγητή για την 
συγκινητική ομιλία του, αφού δεν μίλησε μόνο ως ακαδημαϊκός καθηγητής και 
θεολόγος, αλλά και ως ιεραπόστολος και εργάτης του ευαγγελίου. «Όταν αυτές οι 
δύο ιδιότητες, της θεωρίας και της πράξεως συνδυάζονται, τότε πραγματικά ο 
λόγος δεν είναι μόνο μεστός, πλούσιος σε νοήματα, αλλά είναι ικανός να αφυπνίζει 
συνειδήσεις και να μας προσφέρει την αυτοκριτική που όλοι πρέπει να κάνουμε και 
ίσως και τον αυτοέλεγχο για το πώς τελικά πιστεύουμε, ότι είναι η ζωή μας μέσα 
στην Εκκλησία και τί είναι η Εκκλησία στο σύνολό της», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ανέφερε: «Διασώζεται ένας λόγος του μακαριστού 
μεγάλου ιεραποστόλου, του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου, ο οποίος είπε ότι 
“Εκκλησία χωρίς ιεραποστολή, είναι μια Εκκλησία χωρίς αποστολή”. Αυτός είναι 
ένας βαθύτατα συγκλονιστικός λόγος. Δεν μπορεί να υπάρξει η Εκκλησία χωρίς 
ιεραποστολή, γιατί η Εκκλησία είναι ο Χριστός και ο Χριστός “εξήλθε νικών και ίνα 
νικήσει”. Αυτή η έξοδος του Χριστού μέσα στον κόσμο είναι το έργο που 
διαχρονικά συνεχίζει η Εκκλησία μας, η οποία δεν έχει κανένα περιθώριο να 
εφησυχάσει, να υψώσει τείχη, να πιστέψει ότι το έργο της περιορίζεται σε στενά 
γεωγραφικά όρια ή σε συγκεκριμένο αριθμό προσώπων.

Αυτός νομίζω είναι ο σύγχρονος πειρασμός της Εκκλησίας, η οποία δεν πρέπει να 
λησμονεί την οικουμενικότητά της, να παγιδεύεται και να περιορίζεται από τον 
εθνοφυλετισμό. Η μεγαλύτερη πρόκληση της Ορθοδόξου Εκκλησίας σήμερα είναι 
να ξεπεράσει την παγίδα του εθνοφυλετισμού. Να πιστέψει ότι όλοι είμαστε ένα, 
γιατί έχουμε μία κεφαλή, τον Χριστό.

Η δεύτερη πρόκληση είναι να πιστέψουμε ότι δεν χρειάζεται η ιεραποστολή. Ότι 
δεν χρειάζεται η Εκκλησία να αναζητήσει το πλανόμενο πρόβατο Να ζήσουμε 
δηλαδή με μια ψευδαίσθηση, ότι και μόνο τα λίγα πρόβατα της ποίμνης είναι 
αρκετά. Οι έξω εύκολα μπορεί να χαρακτηριστούν εχθροί, αμαρτωλοί, κολασμένοι 
και η Εκκλησία πρέπει να αδιαφορεί γι’ αυτούς. Ο Χριστός όμως μας δίδαξε, ότι 
πρέπει να αφήσουμε την ποίμνη, να εγκαταλείψουμε, δηλαδή, την ησυχία και την 
ασφάλεια για να αναζητήσουμε το πλανόμενο πρόβατο, το οποίο είναι παντού, σε 
κάθε ενορία, σε κάθε Επισκοπή, σε κάθε Εκκλησία, σε κάθε χώρα. Η Ορθόδοξη 
Εκκλησία πάντοτε είχε αυτήν την αγωνία, να αναζητά το πλανόμενο πρόβατο στη 
Μαύρη Ήπειρο, στη Λατινική Αμερική, στην Ασία, αλλά και στην Ευρώπη».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιεραποστολικό έργο που επιτελείται στην 
Αφρική και στην Ιερά Μητρόπολη Κινσάσας, κάτω από εξαιρετικά αντίξοες 
συνθήκες και τόνισε, ότι αποτελεί χρέος και καθήκον όλων μας να 



συμπαραστεκόμαστε και να εργαζόμαστε ιεραποστολικά ο καθένας από την δική 
του θέση.

Ολοκληρώνοντας τόνισε, ότι το ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας δεν θα πάψει 
ποτέ, γιατί δεν στηρίζεται στον ανθρώπινο παράγοντα, αλλά στη χάρη του Θεού 
και στην ενδυνάμωση του Παναγίου Πνεύματος. Και πάντοτε θα έρχεται η χάρη 
του Παναγίου Πνεύματος να ανοίγει δρόμους και να εμπνέει ανθρώπους.

Τέλος, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ. Σ. του Συλλόγου Ορθοδόξου 
Ιεραποστολής για την έμπνευση και την πρωτοβουλία να πραγματοποιηθεί αυτή η 
εκδήλωση και προσέφερε ως ενθύμιο στον ομιλητή το επετειακό μετάλλιο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας για τους εορτασμούς των 200 ετών 
από την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου.

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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